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АКСІОЛОГІЧНИЙ ПІДХІД ДО ФАХОВОЇ ПІДГОТОВКИ МАЙБУТНІХ 

УЧИТЕЛІВ МУЗИЧНОГО МИСТЕЦТВА 

 

Динаміка розвитку сучасного суспільства сприяє переосмисленню 

проблеми цінності, що зумовлює інтенсивний розвиток аксіологічного підходу 

в освітній галузі. Підготовка молоді до самостійної професійної діяльності має 

високий духовний сенс. У системі освіти «народжується» майбутнє людського 

суспільства та створюються нові соціокультурні цінності. 

Психолого-педагогічна підготовка майбутнього вчителя музичного 

мистецтва, а також формування його професійних та фахових компетенцій 

передбачають створення умов гуманістичного освітнього простору, 

фундаментом якого може стати педагогічна аксіологія. Ряд дослідників 

https://cyberleninka.ru/article/n/
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(М. Боришевський, В. Вихрущ, С. Лупаренко та багато ін.) вважають можливим 

під час підготовки фахівців для освітніх закладів у рамках вивчення 

педагогічних дисциплін спеціально виділити в якості методологічної основи 

аксіологічний підхід. 

На думку сучасних учених, сутність освіти визначається цінностями. 

Сформоване ціннісне ставлення до світу у широкому розумінні є основним 

змістовим ядром і стратегічним напрямом виховання та освіти [2]. 

У наш час актуальною залишається проблема розвитку аскіологічного 

потенціалу особистості здобувача в освітньому середовищі закладу вищої 

освіти. Протягом студентських років відбувається інтенсивний синтез 

сукупності та ієрархії мотивів, сили емоційно-вольового порядку, які 

забезпечують досягнення життєвих цілей, а також визначення ціннісних 

орієнтацій. Ці орієнтації є ключовими показниками рівня розвитку духовності 

особистості та визначають спосіб її залучення до цінностей культури через 

формування внутрішнього суб’єктивного світу [1]. 

Ураховуючи вищеозначене, можна зробити припущення, що ключовими 

рисами аксіологічного потенціалу майбутнього вчителя музичного мистецтва є: 

- синтез знань, формування системи ціннісних відносин та регулювання 

сил емоційно-вольового порядку у процесі фахової підготовки; 

- детермінованість, що передбачає наявність діалогу фахових цінностей та 

їх взаємодію; 

- відносна стійкість, яка виявляється в здатності здобувачів «переносити» 

свої переконання, принципи, норми та ідеали у процес фахової підготовки; 

- поліфункціональність, яка є однією з сутнісних характеристик 

аксіологічного потенціалу особистості майбутнього вчителя музичного 

мистецтва. 

Креативна орієнтація, що розкриває індивідуальність майбутнього 

фахівця та служить засобом самореалізації, утілюється в системі ціннісних 

орієнтацій, яка формується під час фахової підготовки здобувачів. Ця система 

базується на усвідомленні музики та музично-педагогічної освіти як «світу» 

музично-педагогічних цінностей, що постійно розвиваються. Вона виражається 

у: 

- сформованій пізнавальній потребі та ціннісному осмисленні музики й 

мистецької освіти; 

- розумінні особистості учня як ціннісної центрації музично-

педагогічного процесу, а також визначенні майбутнім учителем музичного 

мистецтва місця власного «Я» в музично-педагогічній реальності; 

- набутті здатності до синтетично-діалогового спілкування як способу 

створення аксіосфери в художньо-освітньому просторі. 
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Слід звернути увагу на те, що формування ціннісних орієнтацій в 

майбутніх учителів музичного мистецтва базується на принципі творчої 

взаємодії між музикою (об’єктом пізнання), викладачем та здобувачами 

(колективними суб’єктами). У процесі взаємодії виникає специфічна 

аксіосфера, де розвиваються та зберігаються музично-педагогічні цінності. 

Суть фахової підготовки вчителя музичного мистецтва виражається у 

таких аксіологічних аспектах: 

- осмислення музики як процесу створення та функціонування музично-

освітніх цінностей; 

- реалізація принципу ціннісної взаємодії між об’єктом та колективним 

суб’єктом пізнання в художньо-освітньому процесі; 

- «обмін цінностями», який передбачає взаємне «збагачення» цінностями 

суб’єктів художньо-освітнього процесу. 

Отже, процес ціннісного розвитку майбутніх учителів музичного 

мистецтва в процесі фахової підготовки повинен бути спрямований на 

систематичний та цілеспрямований рух від пізнання та ціннісного осмислення 

фахових знань до продуктивного діалогу. Цей діалог сприяє набуттю 

особистісних смислів, асиміляції професійних та фахових цінностей, а також 

усвідомленню універсальних загальнолюдських, національних і духовних 

цінностей. 
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